



三星杯决赛第一局，古力（右）遭逆转

三星杯决赛第一局不敌李世石 古力被逆转 观战棋手看不懂

推开对战室大门，刚结束恶战的绝代双骄正在复盘。李世石托着下巴紧盯着棋盘，古力眉头紧锁，耳朵有些发红。

昨天，三星杯世界围棋大师赛决赛三番棋第一局的结果，古力和李世石都有些想不到。古力在前半盘占得先机的情况下，在官子阶段被李世石顽强追上，以半目之差遭遇逆转，暂时以总比分0:1落后。赛后，不仅研棋室内的中韩双方表示看不懂这场比赛，李世石甚至说不知道自己是怎么赢的。



看不透 李世石挠头：赢棋是意外

在两人最近的两次交手中，一次是今年9月5日，古力与李世石在三星杯小组赛中弈出四劫循环，古力在加赛中取胜；一次是9月16日，古力在世界冠军赛决赛中战胜李世石夺冠，近来的交手都取得胜利，自己的状态从下半年开始回升，上周末的围甲比赛也帮助重庆队夺得冠军，古力在赛前明显被看好。

昨天的比赛，古力执黑先行，序盘阶段，双方就在左边的战斗中擦出火花，激战由此打响。古力和李世石就像两位武功盖世的高手，招招奔着对方的“命门”而去，哪怕自己露出破绽也在所不惜。关键时刻，白棋的薄味给了黑棋很好的机会，在右下一带的交换结束后白棋看起來十分危险，弈至第115手时研棋室甚至判断白棋有马上崩盘的危险。

然而，“韩国第一人”李世石绝非等闲之辈，白116挖带来打劫转换的机会。尽管大转换的结果还是对黑棋有利，白棋终究获得了喘息之机。

在后半盘比赛中，李世石如同一块“顽石”韧劲十足，在各个局部都撑得满满当当，奋力追赶。下午两点左右研棋室还认为黑棋形势一片大好，一个多小时之后变成了“细棋”。最终，白棋凭借劫材的微弱优势撑住了最后的单片劫，以最微弱的半目优势笑到最后，完成了大逆转。

赛后，擅长乱战的李世石都有些看不透比赛，“我的形势一直不好，但不知道为什么后半盘所有的结果运行得都很好。”李世石和韩国方面的工作人员会面，挠着头，似乎还没从刚才的乱局中回过神来，“与其说结果是我赢了，倒不如说是个意外。”



李世石似乎不敢相信自己赢了

看不懂 观战者不停问：谁赢面大

古力和李世石的智慧碰撞不只有四劫循环的瑰丽，昨天比赛的细微变化和转换，让观战的中韩双方人员看得云里雾里。

“他们的棋哪是一般人看得懂的？”一位前来观战的武汉记者笑道。90平方米左右的研棋室里，挤满了50多个中韩棋院的工作人员和两国媒体记者，留给大家放棋盘摆变化的桌子全部被占满。去年三星杯决赛古力对阵韩国棋手元晟溱，虽然中国媒体来了不少，但韩方工作人员和媒体并不是很多，而今年因为古李二人的碰撞，韩方来了不少人，把研棋室内的空间占去了一大半。不过虽然双方极度重视，但却很少有人能看得懂二人

的棋形变化。

“谁赢面比较大？谁能说一下看法？”上述对话不停在研棋室内发生。中盘时，研棋室内中韩人员都表示出了李世石要崩盘的看法，但在李世石顽强实现大转换之后，“李世石必败”的声音开始减少，不过看着古力仍占据优势，研棋室内的中方人员仍十分乐观，甚至有记者开始讨论如何准备古力取胜时的提问。一片乐观之下，只有国家队总教练俞斌有危机感，他表示虽然古力黑棋很厚，但李世石的目数并不差，如果古力之后把握不好仍可能错失好局。

弈至第287手，俞斌认为古力无法打赢单劫将输半目，甚至已经起身准备离开研棋室，而在他进入电梯的路上，仍有不少人上前询问，“俞老，您看比赛的结果会是如何？”

果然，形势在后半盘出现变化，此前手握大把时间的古力在

官子阶段也开始读秒，而盘面的细微变化引起研棋室内的中韩双方人员一番讨论。两点半时，某网站的直播帖中表示古力取胜机会比较大，5分钟后，直播帖的内容已经变为“胜负在半目间摇摆不定，还是认为古力小胜的观点占上风”。此后，负责更新直播帖的工作人员又表示“中国棋院的人认为古力会半目取胜”，接着，他又表示“看不清楚了，还是问俞老吧”。

弈至第287手，俞斌认为古力无法打赢单劫将输半目，甚至已经起身准备离开研棋室，而在他进入电梯的路上，仍有不少人上前询问，“俞老，您看比赛的结果会是如何？”

看得开 古力不气馁：第二局拼了！

古力与李世石的比赛，大多都是在中盘便分出胜负，对弈至最后阶段的情况并不多，或许正是如此，才让昨天的古力在形势大好之下出现了放松。担任昨天比赛的裁判表示，在上半盘领先并有时间优势的古力，落子飞快，或许正是因此而失去了好局面，“不明白为什么古力要下这么快。这棋只要他好好想想，就基本上应该拿下了。”

因为三星杯赛制不设午间的封盘，比赛从上午10点不间断进行到下午3点多，赛后两个棋手花了大量时间复盘，但接受采访的时间只有两三分种。遭遇逆转，古力简单接受了采访，“今天前面感觉下得挺好，中间一度觉得优势挺大的。但后来可能有点问题，官子阶段判断乐观了点，正好是单劫被对手全部撑住了。输半目，挺遗憾的，明天加油吧。”话语间，还未从恶战中恢复过来的古力，耳朵仍然有点红，额头带着一点汗迹。

今天，双方将进行第二局的比赛，古力似乎已经提前调整好了状态。昨天下午5点24分，古力在个人微博上与网友互动，还在安慰自己的棋迷：“今天的比赛结果虽然遗憾，但还是暴露了自己盲目乐观的老毛病，忘记今天，期待明天，拼了！”并配了一个大拇指的表情。

特约记者 包靖

阿尔滨总经理李明： 收购实德问题 仍在协调

昨天，大连阿尔滨俱乐部总经理李明表示，收购大连实德俱乐部的问题仍在协调，大连实德球员都变成自由球员的可能性不大。

李明是在大连阿尔滨俱乐部任命徐弘为球队主帅的新闻发布会上做上述表示的，当时有媒体向李明提出了收购大连实德俱乐部目前面临中国足协规定制约的问题。李明说，大连市足协等有关方面现在正在协调这一问题，对于中国足协的规定目前大家理解不同，但相信大连实德球员都成为自由球员的可能性不大。

对于收购后球队将留下哪些球员的问题，李明表示这应该由主帅徐弘来决定，而徐弘则未对此问题明确作答，但是表示在外援方面，可能会引进一名前锋和一名亚洲后卫。

据记者了解，目前大连市足协等有关方面的人士正在北京与中国足协协调大连阿尔滨俱乐部收购大连实德俱乐部的相关事宜，但目前几方尚有分歧，最终结局如何仍需要等待协调的结果。据新华社

大连足球圈内人士： 极端情况 两队再战中超

按国际足联2007年修改的规定，的确有“如果一家俱乐部在倒闭、破产、注销后，原属于该俱乐部的球员应立即恢复自由球员身份”。而类似的条款，在中国足协2008年修订的《中国足球职业联赛准入规定》中也有明确的体现。

如果按照中国足协的新规，以及国际足联的规则精神，中国足协否决阿尔滨与实德的并购似乎完全站得住脚，这也是足协，尤其是足协掌门人韦迪态度坚决的主要出发点。

不过昨晚，记者致电大连足球圈内人士，该人士透露，大连方面为了避免出现“所有实德球员自由身”的极端情况，已经做好了两支球队暂不并购，而是同时征战中超的可能。“本赛季先让5名球员自由转会到阿尔滨，实德联赛也不求成绩，下赛季降级了，再自由转会几名球员到阿尔滨，其实阿尔滨想得到的实德球员也就差不多是这几个人了。但实际上，全世界都知道两支球队的老板是一个人，这种情况就是合法的‘关联俱乐部’同时征战同级别联赛，这才是对规则的真正践踏。”

刘苏



昨晚，在中韩U22国家队第二回合的比赛中，中国U22国家队第82分钟丢球，最终0:1告负。

纪录被打破 穆勒为梅西喝彩

梅西在前天的一场西甲比赛中两度建功，今年已经打入86个进球，超越了穆勒在1972年创下的年度85个进球的纪录。昨天，穆勒在接受德国媒体采访时说：“我的纪录已经保持了40年，60场比赛85个进球，现在全世界最出色的球员打破了这个纪录，我为他感到高兴！他是不可思议的球员，是巨星！”

据新华社